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Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van lid Wagenaar inzake de 
privatisering van de omroep RAI. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovengehaalde brief met kenmerk 
2010205210. 
 
De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
dr. F. van der Ploeg 
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2010205210 
Vragen van het lid Wagenaar (PvdA) aan de staatssecretaris van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschappen, dr. F. van der Ploeg, over de privatisering van 
de omroep RAI. 
(ingezonden 30 januari 2002) 
 
1-2-3. 
Ja. In algemene zin acht ik het ontstaan van grote, veelal 
grensoverschrijdende media-conglomeraten een ontwikkeling die scherpe 
aandacht behoeft, aangezien zulke concentraties ten koste kunnen gaan van 
de pluriformiteit en onafhankelijkheid van de informatievoorziening voor de 
burgers.  
Mogelijkheden voor belangenverstrengeling tussen media en politiek bezie ik 
met zorg. De situatie in Italië is een kwestie die zich op nationaal niveau 
afspeelt en derhalve ook op dat niveau moet worden afgehandeld. Deze zaak 
raakt overigens aan het Protocol betreffende het publieke omroepstelsel in 
de Lidstaten dat gehecht is aan het EG-Verdrag (het Protocol van 
Amsterdam), waarin de Lidstaten nadrukkelijk onderschrijven dat het 
publieke omroepstelsel rechtstreeks verband houdt met de democratische, 
sociale en culturele behoeften van iedere samneleving en met de noodzaak om 
het pluralisme in de media te behouden. 
 
4. 
Ja, zoals blijkt uit het voorgaande antwoord. 
Wat de Nederlandse situatie betreft, wijs ik naar de monitoring van 
mediaconcentraties, zoals die in mijn opdracht wordt uitgevoerd door het 
Commissariaat voor de Media. Het eerste rapport van het Commissariaat voor 
de Media verwacht ik medio maart te ontvangen. Ik zal bevorderen dat dit 
rapport spoedig daarna naar de Kamer wordt gezonden.   
 
5. 
Op Europees niveau worden grensoverschrijdende mediaconcentraties aan de 
hand van (algemene) mededingingsrechtelijke bepalingen – waaronder de 
Concentratieverordening – case by case getoetst op hun (on)verenigbaarheid 
met de communautaire markt. Pogingen van de Europese Commissie om tot een 
voorstel voor een specifieke Richtlijn ten aanzien van mediaconcentraties 
te komen, zijn tot dusverre niet gelukt. 
 
6. 
Ja. Ik stel mij voor om bij de eerstvolgende informele bijeenkomst van EU-
cultuurministers (17-19 maart a.s.) mijn zorg over deze ontwikkelingen 
kenbaar te maken. Dan zal ik tevens de Europese Commissie vragen of zij 
hierin een aanleiding ziet om zich opnieuw te buigen over een voorstel voor 
specifieke communautaire regelgeving. 
 
Zoetermeer, 18 februari 2002 
 
De Staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
dr. F. van der Ploeg 
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